Referat af mødet i Pårørenderåd Nord,
På Marienborgvej, onsdag d. 11. marts 2020 – kl. 17.00.

01. Kommentarer/opfølgning af mødereferat i pårørenderådet d. 09.01.20.

02. Ændret ledelsesstruktur for døgntilbud i Syd og Nord – Orientering ved Runa.
Runa orienterede om dels ændringen i ledelsen af Område Nord, i og med at Bente Ø. Brøgger har fået nyt job i Århus. Derudover går Hanne Vittrup på pension. Der har derfor været en overvejelse om at lægge døgninstitutionerne Nord og Syd under den samme leder. Det er vurderingen, at der kan være organisatoriske synergier, f.eks. i forhold til implementering af nye retningslinjer, politikker, tilsyn etc. Der er endvidere suppleret med en udviklingsmedarbejder, der kan understøtte ledelse i.f.t. ovenstående. Derudover er det en fordel at de administrative medarbejdere kan være tættere på hinanden og supplere hinanden. Lederstillingen er slået op og pårørenderådet er repræsenteret v. Ole fra Syd.
03. Fremtid struktur i pårørenderåd i Syd og Nord, ref. Punkt 2, - orientering ved Runa/Hans.
Hans orienterede om en overvejelse om at forene et fælles pårørenderåd for Nord og Syd – døgninstitutionerne. Der synes at være enighed om dette i begge pårørenderåd. En sådan organisering betyder, at der skal tages stilling til, hvordan pårørenderådet kan etableres for de små bofællesskaber.

Det blev drøftet, hvordan man kan lave en konstruktion, der sikrer at de pårørende på de små bofællesskaber/de udeboende får en stemme og samtidig at der sker nogle aktiviteter, der kan samle beboere/udeboende og medarbejdere/ledelse. Thomas/Birgitte laver et oplæg til næste møde og Hans kontakter Ole i Syd med henblik på at få aftalt et fælles møde, eventuelt at Syd deltager i vores næste møde.
04. Opfølgning på den videre proces omkring pårørendepolitik/strategi – orientering ved Hans.
Se pkt. 6
05. Status omkring gratis sundhedstjek til borgere som bor i egen bolig - Orientering ved Thomas. 
Det har været undersøgt blandt personalet om alle beboere får tilbudt lægetjek, om de får ledsagelse i fornødent omfang og om de siger ja til undersøgelse. P.b.a. forespørgslen er det vurderingen, at dette sker.

06. Bruger og pårørendeundersøgelser – Orientering ved Runa.

Der foreligger nu resultater af undersøgelserne, som bliver forelagt socialudvalget. Undersøgelserne kom i sidste uge. Det foreløbige indtryk er, at der er tale om positive resultater, lidt mere positive for brugerne end for de pårørende. Se vedlagte avisartikel. Resultaterne sendes til pårørenderådet og de drøftes på næste møde. Omfanget af drøftelsen aftales mellem formændene for Nord og Syd.

Der er kommet mange gode input fra pårørendeaftnerne vedr. pårørendestrategien. Derudover er der lige kommet resultat af bruger- og pårørendeundersøgelserne. Der er en hel del paralleller mellem disse to initiativer. Det aftales, at Runa og Thomas laver et oplæg om dette til næste møde, og at punkterne behandles under ét.
07. Drift og økonomi - orientering ved Runa/Thomas.
· Daglig drift.
· Budgetopfølgning på 2019.
· Budget for 2020

Der er fortsat øgning af gæld i Område Nord. I alt er der akkumuleret gæld for ca. 9 mio. Der flyttes overskud fra andre områder, så der er en gæld på 7.3 mio. Runa har en positiv forventning til at der i 2020 kan skabes balance i driften. Dette skyldes indførelse af helhedstilbud, der er en mindre omkostningstung konstruktion. Det er opgaven at gå i balance, men ikke forventning om at afdrage på gælden. Budgetterne for de enkelte områder (nord og syd) holdes i 2020 fortsat adskilt.
Pårørenderådet bemærkede at der er kommet stabilitet og god ledelse på døgninstitutionssiden.

Det aftales, at der til næste møde fremsendes fraværsopgørelser til orientering.

08. Ajourføring af præsentationsfolder for pårørenderåd Nord.
Folderen er ajourført. Thomas lægger ind på hjemmesiden og retter navne på rådsmedlemmerne.

09. Eventuelt.
Runa orienterede om forholdsregler i.f.t. Coronavirus m.h.p. at beskytte borgere og sikre bemanding. Der kommer løbende opdateringer via nyhedsbreve internt, samt på kommunens hjemmeside. Der findes information på de enkelte tilbud om forholdsregler. Pårørende er meget velkomne til at henvende sig til ledelserne.
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