Pårørenderåd Nord, d. 30.4.2020 - telefonmøde
Tilstede: Hans, Runa, Jette, Flemming, Birgitte, Arne og Thomas (ref.)
1. Status på hverdagen på de to døgntilbud v/ Runa og Thomas

Ingen smittede borgere og medarbejdere på socialområdet. De lokale ledelser vil løbende informere om smittesituationen, hvis der sker ændringer. Der er fokus på at forebygge at der sker smittespredning.
Bostederne:
Kastaniebo – der arbejdes ud fra almindelig drift i både døgn og dag-delen med de forholdsregler, der er lige nu. 

Marienborgvej / Harridslev – nogle borgere var allerede inden corona i helhedstilbud og resten af borgerne er i denne periode hjemme på botilbuddet i dagtilbud. Nogle få borgere har været mere påvirkede af situationen kører nogle timer ud på dagtilbuddet i Dronningborg så hverdagen bliver genkendelig.
Medarbejdere fra dagtilbud kommer ud og tilbyder aktiviteter. Der foretages småture og aktiviteter i små grupper. 
I de små bofællesskaber laves aktiviteter omkring måltider, kaffe, film, gåture, boccia, bål, musik mm. Derudover vejledes borgerne i hvordan de kan opretholde relationer under besøgsforbuddet, fx at mødes udendørs eller virtuelt. Borgerne guides i at udvikle relationerne og lave aktiviteter med de borgere de bor i bofællesskab med. Endvidere er der særligt fokus på vejledning i håndtering af konflikter internt i bofællesskaberne.
Mestringsvejledningen for de hjemmeboende har primært været med virtuel kontakt, men også fysiske besøg, der har været påtrængende.
Generelt er der oplevet forståelse fra pårørende og ros til personalet for håndteringen af situationen. Imidlertid oplever borgerne og dermed også de pårørende stigende frustration med tiden og et ønske om at få hverdagen tilbage.
2. Status på genåbning

Den kommende genåbning drejer sig om mestringsvejledningen, dagtilbud og Klub 85.
P.t. er der oprettet nødtilbud, f.eks. for hjemmeboende, hvor forældre skal på arbejde, eller borgere, hvor der har været udtalte trivselsproblemer.

Den politiske aftale indebærer en gradvis åbning af tilbuddene. Randers Kommune afventer bekendtgørelsen. Vi arbejder med genåbningsplaner i ventetiden for hvert tilbud ud fra forventningen om en gradvis åbning, hvilket er inkorporeret i planerne, d.v.s. at borgerne gradvis kan genoptage deres forløb.

Genåbningen vil indebære nogle dilemmaer, idet vi kun tror der bliver skabt mulighed for en gradvis åbning og dermed ikke skabt mulighed for, at alle starter på én gang. Dette indebærer nogle valg ud fra faglige vurderinger. Dette vil kunne opleves skævt set udefra. Men man skal huske på, at vi som tilbud ikke kan være helt transparente om de faglige begrundelser på personplan.
3. Status på besøgsforbud 

Vi arbejder efter den lovgivning og de bekendtgørelser, der kommer. I starten var der helt lukket ned og ingen besøg. Senere kom der en præcisering, som indebar at der under særlige omstændigheder kunne foretages besøg, hvor borgerens trivsel har været særligt mærket, at kunne etablere besøg med iagttagelse af særlige forholdsregler omkring besøget. I denne periode henstiller bostederne/bofællesskaber fortsat de pårørende til ikke at tage borgerne hjem på besøg. Borgerne der kommer hjem på besøg, opfordres til omtanke – leve et stille liv, tænke over hvilke aktiviteter, de deltager i og begrænse samvær. 
Der er kommet en lovgivning på ældreområdet, som giver lempelse af besøgsrestriktioner. Der er spurgt i Socialministeriet, om dette også gælder besøg på socialområdet. Der er imidlertid lavet en politisk aftale om en opblødning, men denne skal beskrives i en bekendtgørelse, der skal omsættes til en retningslinje i RK. Bekendtgørelsen forventes i morgen eller i begyndelsen af næste uge. Herefter går der ca. et døgn, før vi kan ændre praksis. Pårørendesiden udtrykte deres frustration omkring den samlede lange reaktionstid gennem de forskellige instanser, - talt fra tidspunktet hvor Socialministeriet udsendte skrivelsen og frem til praksis kan ændres i RK, kan der i værste fald gå op til 2 uger. Og de appellerede derfor til, at processen prioriteres meget højt, så snart bekendtgørelsen fra ministeriet modtages i RK. 
Rådet drøftede hvad de pårørende kan gøre, når beboeren ikke kan kommunikere på egen hånd. Det blev pointeret, at det i denne tid er særlig vigtigt, at der kommunikeres tæt mellem pårørende og personalet. Hans sagde, at alle pårørende har den største respekt for personalets håndtering af denne svære situationen. Men, familiens livslange og indgående kendskab til deres kære, bør absolut også indgå i den samlede vurdering om hvilke tiltag der kan gøres for at modvirke mistrivsel og afsavnet i forhold til familien.
Ligeledes blev det spurgt til, om der var adgang til at komme ud i frisk luft og mødes med pårørende der. Dette blev drøftet og Runa undersøger hvordan evt. løsninger kunne se ud.

Der blev spurgt til om der følger ekstra bevillinger til i denne tid. Der er ikke meldt ekstra bevillinger ud, men Corona udgifter registreres. Det er endnu ikke afklaret, hvordan disse omkostninger skal afholdes.
Der blev spurgt til fordelingen af hjemsendte medarbejdere. De medarbejdere, der er hjemsendt, har været i gang med at vikariere, herunder også at sikre nogle aktiviteter. 

4. Kommunikationen mellem tilbud og pårørende ift. Corona, herunder pårørenderådets 
rolle.
Drøftet om der kan være pårørende, der afholder sig fra at henvende sig til ledelsen/medarbejderne direkte, hvis de går med bekymringer omkring deres pårørendes trivsel. Hans pointerede, at pårørenderådet er et talerør begge veje og vil gerne tage imod henvendelser fra de pårørende.

Thomas orienterede om, at de små bofællesskaber vil supplere nyhedsbrev med referater af husmøder i det enkelte bofællesskab, som sendes ud til de pårørende.
Pårørenderåd Syd vil lave et nyhedsbrev om hvad de kan tilbyde. Nord vil følge samme ide. Det aftales at nyhedsbrevet sendes til Thomas/Runa.
Der aftales telefonisk orientering fra Runa/Thomas til formanden hver 14. dag. Runa indkalder.

5. Eventuelt
Næste møde udsat p.g.a. krisen. Erstattes af telefonisk orientering og evt. ekstra aftalte møder i rådet.

Orienteret om markering af pedels ophør på Kastaniebo. Erstatningen skal findes af Ejendomsservice.
